

АЛЬМА-МАТЕР

Новоселье в доме знаний

В Тихорецке торжественно открыли новый учебно-лабораторный корпус филиала Кубанского государственного университета.

Честно говоря, погода в это утро не радовала. Тихорецк встретил нас хмурым осенним небом и промозглым ветром. Над головами нависла угроза дождя. А людей пришло действительно много — больше всего было старшеклассников, студентов и их родителей, для которых открытие нового здания филиала КубГУ, без преувеличения, является судьбоносным событием. Чтобы все поместились и наблюдали за происходящим в безопасности, пришлось даже перекрыть центральную улицу Тихорецка. Перед началом на лицах многих людей читалось волнение — было бы очень обидно, если бы столь долгожданный праздник не удался из-за каприза погоды. И, похоже, в последний момент кто-то наверху решил отменить дождь, чтобы ничем не омрачать радости.

В одиннадцать часов на ступеньках здания-красавца появляются почетные гости — вице-губернатор Кубани Галина Золина, глава Тихорецкого района Анатолий Перепелин, ректор КубГУ Михаил Астапов и настоятель Свято-Успенского храма Тихорецка протоиерей Андрей Дашевский. Ведущий объявляет о начале торжественной церемонии открытия корпуса, по традиции звучат гимны России и Кубани. После этого к микрофону подходит Михаил Астапов:

— Сегодня необычный день для КубГУ, Тихорецкого района, и, смею предположить, для всего края. В последнее время такое происходит не часто. На фоне оптимизации сети филиалов вузов в Тихорецке открывается новый корпус филиала, который станет мощным образовательным центром на северо-востоке края. Я хочу выразить признательность тем людям, которые приложили к этому руку. Прежде всего, нужно сказать спасибо губернатору Ку-

бани Александру Ткачеву, потому что в свое время власти края приняли непростое решение о передаче этого здания университету. Спасибо администрации района и его главе Анатолию Перепелину. Местные власти не на страх, а на совесть нам помогали, делали даже то, что и не должны. Я поздравляю всех с этим событием! А главным виновником торжества — студентам, желаю, чтобы в этом здании вам сопутствовала удача, и вы получили качественное образование.

Как отметил Михаил Астапов, о значимости этого события для Краснодарского края наглядно свидетельствует приезд Галины Золиной. Надо сказать, что сама Галина Дмитриевна тоже всячески подчеркивала его важность и не скрывала удовлетворения от происходящего:

— Из этих стен будут выходить специалисты с большой буквы, в которых очень нуждается наш край. Это те люди, которые возьмут на себя ответственность, будут работать и руководить. Ведь КубГУ — это флагман высшей школы Кубани, его диплом — это как знак качества. Но важно, что здесь не просто учат наукам, а воспитывают душу человека и его отношение к жизни. Именно вы будете творить великую работу — формировать гражданина нашей страны и нашего любимого края. Дорогие ребята! Вам всем очень повезло, что вы являетесь студентами этого вуза. А вам, дорогие школьники, есть к чему стремиться, куда идти за знаниями. Позвольте мне передать вам всем поздравления от нашего губернатора Александра Ткачева с пожеланиями всего самого доброго университету, филиалу, каждому студенту, преподавателю, родителю. С праздником, в добрый путь!

Затем кучастникам торжественного события обратился Анатолий Перепелин. По интонации его голоса было понятно, насколько для него волнителен и важен этот момент:

— Район по праву гордится тем,

что филиал Кубанского госуниверситета находится на тихорецкой земле. Для нас это очень почетно, престижно и ответственно. Я уверен, что сегодняшнее событие станет мощным импульсом для развития нашей системы образования, мы рассматриваем это как инвестиции в будущее района. Мы сможем получить новые высококвалифицированные и инициативные кадры. Преподавателям я хочу пожелать вдохновения, а всем студентам — успехов в учебе. Мы создадим для вас все условия, сделаем все, чтобы ваши студенческие годы были яркими и незабываемыми. Учитесь, получайте образование, создавайте семьи и оставайтесь жить в Тихорецком районе.

В своей речи Анатолий Перепелин напомнил о том, как много проблем пришлось преодолеть сообща, чтобы открытие нового корпуса состоялось. Смотри на это красивое и современное здание сегодня, трудно поверить, что еще не так давно оно было отнюдь не украшением, а «бельмом» в центре Тихорецка. Дело в том, что изначально в этих самых стенах планировалось разместить АТС узла связи на 10 тысяч номеров. Здание начали возводить больше двадцати лет назад, но потом стройку заморозили. Многие годы тихорецчанам приходилось лицезреть в самом центре города уродливый железобетонный остов, поросший зеленью. И все были очень рады, когда его решили передать главному вузу Кубани.

В 2010 году начались проекторочные работы. На этом этапе требовалось решить целый ряд проблем. Прежде всего нужно было определить назначение каждого из уже имеющихся помещений недостроенного здания, понять, какие из них лучше подходят под аудитории, где разместить актовый зал, и так далее. Не менее важной задачей было понять, на какое количество студентов рассчитывать. В ито-

ге было решено увеличить число этажей здания с четырех до пяти. Благо, что в свое время оно возводилось с шестикратным запасом прочности. Активные строительные работы начались в 2011 году. Использовались самые современные технологии и материалы. В результате здание филиала КубГУ получилось одним из самых вместительных, высоких и красивых в Тихорецке. Его общая площадь составляет 4215 квадратных метров. Этого более чем достаточно, чтобы здесь могли комфортно обучаться 1325 человек — именно столько студентов числится сейчас в филиале. И, кстати, в их числе далеко не только тихорецчане. Дело в том, что за последний год в результате оптимизации было закрыто несколько филиалов университета в крае. И значительная часть их студентов теперь продолжает обучение именно в Тихорецке. Так что благодаря этому филиалу КубГУ еще и будет крепнуть дружба между разными городами и районами края.

По завершении официальной части праздника его почетные гости не упустили возможности оценить все достоинства нового корпуса.

— Библиотека филиала КубГУ приветствует вас. Добро пожаловать! Мы очень рады, что дождалась такой красоты, — этими словами встретила Галину Золину, Анатолия Перепелина, Михаила Астапова и отца Андрея библиотекарь Светлана Елисеева. Было видно, что женщина ничуть не преувеличивает.

— Очень важно, что здесь есть читальный зал на 50 мест, чем может похвастаться далеко не каждая библиотека в наших филиалах, — подхватил «эстафету» Михаил Астапов. — Фонд библиотеки составляет более 44 тысяч экземпляров. Кроме того, здесь есть доступ к российскому и мировым образовательным ресурсам.

— А чтобы у студентов мозги не закипели, здесь даже кондиционеры стоят, — подметил отец Ан-

дрей. Несмотря на шутовскую его тона, это было важное замечание. Между прочим, сплит-системами оборудованы даже аудитории нового корпуса. Стоит ли говорить, что так везет далеко не всем студентам. Также можно отметить, что все помещения оснащены радиоточками для оповещения людей, в том числе при возникновении ЧС. Хотя для обеспечения безопасности здесь есть и другие современные системы, в том числе противопожарная.

Из расположенной на первом этаже библиотеки все направилось вверх, попутно оценив по достоинству новые лифты. Конечно же, особое внимание было уделено учебным аудиториям. Всего в филиале их тринадцать. Они разные по вместимости, но все одинаково удобные и светлые. Учиться в них, должно быть, одно удовольствие. И даже любители «посчитать ворон» за окном будут рады — с верхних этажей открывается хороший вид на Тихорецк.

Эта экскурсия продолжалась довольно долго, потому что посмотреть и правда есть на что. Почетные гости осмотрели актовый зал, компьютерный класс, медицинский кабинет, комнату для преподавателей. Затем, спустившись по лестнице на цокольный этаж, они заглянули в тренажерный зал и буфет.

А тем временем у входа в учебно-лабораторный корпус филиала КубГУ продолжался праздник. Выступали местные артисты и творческие коллективы. Когда музыка стихла, многочисленные студенты устремились внутрь. Большинство тут же бросились изучать расписание занятий. Между прочим, начались они именно в день открытия корпуса.

Александр ВЛАСЕНКО.
НАШ КОРП

